

№1(7451)-77 (77)

Государственный журнал «Энергетика» СССР

XX 356 5

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания XXV

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (7451)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

ЯНВАРЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Год минувший и год наступающий

УШЕЛ в прошлое 1949 год. Мы прощаемся со старым годом и радостно приветствуем наступление нового, завершающего года пятилетнего стахановского пятилетия.

С непоколебимой уверенностью в свое великое дело встречают советские люди наступающий 1950 год, с которым заканчивается первая половина двадцатого века — века подлинного триумфа идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Мы твердо знаем, что новый год будет годом новых побед советского народа в борьбе за коммунизм, годом дальнейшего усиления лагеря мира, демократии и социализма.

Время работает на нас! С каждым нашим шагом вперед все более крепнут устои советского социалистического государства, все выше поднимаются его слава и могущество, все больше растут силы демократии и социализма во всем мире, и, наоборот, неуклонно подтачиваются основы господства капитализма, мучающего к своей неизбежной гибели.

Много лет тому назад товарищ Сталин в кругу своих друзей — революционных рабочих Батума произнес новогодний тост, полный глубокого смысла:

— Лу, вот и рассвет, — сказал товарищ Сталин, когда появились первые проблески утренней зари. — Скоро встанет солнце. Настает время, это солнце будет сиять для нас.

И это время настало. Над нашей страной высоко взошло благодатное солнце социализма, живительные лучи которого сияют для всех советских людей, для всех трудящихся — творцов новой, коммунистической жизни.

В великой летописи социализма минувший год займет одно из почетных мест. Это был год, когда силы социализма победоносно завоевывали одну позицию за другой, когда наша страна добилась дальнейшего усиления своего могущества. Полностью рухнули расчеты империалистических кругов на то, что СССР, выдержав на своих плечах основную тяжесть войны, не справится с послевоенными трудностями и будет отброшен далеко назад. Теперь всем ясен позорный провал этих расчетов наших недругов из капиталистического лагеря.

Советский Союз переживает могучий подъем во всех областях народного хозяйства и культуры. Еще в октябре истекшего года продукция промышленности СССР более чем на 50 процентов превысила среднеемесячный выпуск довоенного 1940 года и превзошла среднеемесячный уровень производства, предусмотренный пятилетним планом на 1950 год. В то время, как в США и других капиталистических странах появляется все больше признаков экономического кризиса и упадка, экономика СССР неуклонно идет в гору.

На основе роста народного хозяйства в минувшем году был достигнут дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни советских людей. «Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза знают, что сегодня они живут лучше, чем вчера, и хорошо знают, что завтра они будут жить лучше, чем сегодня. Они уверены в своем завтрашнем дне, видя своими глазами, как из года в год растет и крепнет СССР» (Молотов).

Всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, выдвинутое в 1949 году новым подъемом творческой инициативы трудящихся, принесло замечательные результаты. Сейчас уже совершенно ясно, что самоотверженный труд советских людей, организованный и направляемый партией Ленина—Сталина, обеспечит досрочное выполнение послепевоенной пятилетки. Это — главный итог минувшего года, который вдохновляет нас на дальнейшую борьбу за коммунизм.

1949 год был годом больших успехов, достигнутых страной народной демократии. И здесь мы также видим хозяйственный и культурный подъем, досрочное выполнение народнохозяйственных планов, превышение довоенного уровня производства, рост материального благосостояния населения. Опираясь на братскую помощь Советского Союза, сметая со своей дороги империалистическую агентуру типа Райна — Костова, эти страны движутся по пути строительства социализма.

Одним из самых ярких событий минувшего года была историческая победа великого китайского народа. Создание Народной республики Китая нанесло жестокий удар по американскому империализму и привело к дальнейшему изменению

в соотношении сил на международной арене в пользу лагеря мира и демократии. Крупным успехом этого лагеря явилось также образование Германской демократической республики, которое товарищ Сталин характеризовал как поворотный пункт в истории Европы.

В 1949 году с особой силой развернулось движение современности — движение сторонников мира, охватившее уже сотни миллионов людей. Впервые в истории возник организованный фронт мира, поставивший перед собой цель — спасти человечество от новой мировой войны, сорвать подлые планы англо-американских поджигателей войны.

События минувшего года свидетельствуют о дальнейшем ослаблении лагеря империализма. Мир капитализма стоит перед лицом нового экономического кризиса. Все острее развивается обший кризис капиталистической системы, обостряется все ее внутренне и внешне противоречия. Для трудящихся капиталистических стран 1949 год был годом новых невзгод, дальнейшего ухудшения их экономического положения: эксплуатация приняла еще более чудовищные формы, выросла безработица и нищета трудящихся масс. Никогда еще несостоятельность и гнилость капиталистической системы, ее историческая обреченность не выступали с такой очевидностью, как в настоящее время.

Выдающиеся победы социализма, достигнутые в минувшем году, — новое явление торжества великого учения Ленина—Сталина, гениальной прозорливости и мудрости товарища Сталина — вождя и учителя трудящихся СССР и всего мира. С исключительным воодушевлением трудящиеся нашей страны и всего земного шара отметили семидесятилетие товарища Сталина, имя которого является символом грядущей победы коммунизма, надеждой и светочем для миллионов угнетенных и поработанных.

Товарищ Сталин неуклонно ведет советский народ к сияющим высотам коммунизма, к расцвету всех сил нашего государства. Заботу вождя повседневно ощущают вместе со всем советским народом и трудящиеся нашего края — форпоста социализма на Дальнем Востоке. Истекший год был и для нас, дальневосточников, годом славного труда на благо социалистической Отчизны, годом серьезных успехов. И в промышленности, и в сельском хозяйстве, и в области культурного строительства мы быстро выдвигаемся вперед.

Рыбаки края порадовали Родину в 1949 году рекордным уловом рыбы. Они досрочно выполнили годовой план и дали тысячи центнеров рыбы сверх задания. Крупных успехов добились трудящиеся Хабаровска. Еще первого декабря они завершили годовой производственный план. Самоотверженно потрудились наши угольники, машиностроители, лесозаготовители и другие отряды рабочего класса, сделавший новый значительный вклад в дело дальнейшего развития производственных сил Дальнего Востока. В гору идет и сельское хозяйство края. Коллективы достойно закончили текущий сельскохозяйственный год, честно и добросовестно выполнив свои обязательства перед государством.

Наши успехи бесспорны. Но советские люди не из тех, у которых кружится голова от побед. Товарищ Сталин учит нас: никогда не забывайтесь и не почитайтесь на лауреах. В 1949 году мы работали хлоснее, а в 1950 году будем работать еще лучше, еще производительнее. — такой вывод сегодня делает каждый дальневосточник.

Перед нами стоят большие задачи. Начавшийся год должен быть годом досрочного завершения пятилетки на всех участках народного хозяйства. А это требует неуклонного роста производительности труда, широкого внедрения новой техники, повышения темпов производства и строительства. В 1950 году мы должны будем со всей энергией вступить за выполнение постановления правительства о создании овице-картофельной и ячменно-молочной базы в крае, добиться дальнейшего роста рыбной и лесной промышленности, нового рывка в области культурного строительства.

Можно не сомневаться, что и в новом году советский народ, великий народный коллектив, успешно разрешит все задачи, стоящие перед ним. Нет такой силы, которая могла бы остановить наше победоносное движение по пути к коммунизму, ибо нас ведет вперед славная партия большевиков, гений товарища Сталина.

С Новым годом, товарищи! К новым победам в бокх за коммунизм!

Новогодний ТОСТ

Торжеством всенародным
Как рубеж, в наступленьи взятый —
Здравствуй, морем огней
Год победный, пятидесятилетний,
Встреченный,
Расцветивший,
Вот ты встаа, похвал удостоенный.
На пороге страны — над Курлами,
И тебя, как родного, приняли
Караулом почетным войны!

Погляди, как тебя встречали мы:
Внекор ветрам и туману —
Городами в огнях, причалами
Вышла Родина к океану,
Вышли роши в пески бескрайние,
Корабли рассекают воды...
По плечу любые дерзания
Мастерам, обогнавшим годы!

Здравствуй, синих снегов раздолье,
Детский смех на просторах широк!
На веселом своем застоле
Мы за счастье поднимем чаши.

Первый тост — за родного Сталина!
С ним мы радость побед испытали —
Он ведет нас путем прославленным
В коммунизма светлые дали!

Пусть живет он долгие годы
На великую радость людям!
Мы, как прежде, в семье народов
Боевым авангардом будем!

С каждым годом все ярче, краше
Жизнь живет на родной земле.
Первый тост — за партию нашу,
За вождя и друга в Кремле!

Степан СМОЛЯКОВ.

Досрочно завершим послевоенную пятилетку

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное завершение послевоенной пятилетки, коллектив работников Дальневосточной железной дороги добился значительных производственных успехов. В истекшем году государственный план выгрузки выполнен еще 1 декабря, а план погрузки — 30 декабря. Сверх задания перевезено 1.160 тысяч тонн грузов. Оборот вагонов — основной показатель работы дороги — по сравнению с прошлым годом ускорен на три часа.

Хорошо потрудились ремонтники. План восстановления паровозов и вагонов значительно перевыполнен.

В новый, 1950 год Дальневосточная железная дорога выступает с высокими экономическими показателями. В поле минувшего года мы смогли отказаться от дотации, и теперь дорога работает рентабельно.

Большое внимание было уделено улучшению культурно-бытовых условий железнодорожников. Введены в эксплуатацию десятки новых жилых домов. Крупные асфальтировки были отпущены на капитальный ремонт квартир. Полностью закончена радиофикация полевых станций и путевых казарм.

В День железнодорожника наш коллектив обещал товарищу Сталину успешно выполнить повышенный план работ 1950 года. Уверены, что это обязательство будет с честью выполнено.

Успех вяземских лесозаготовителей

Коллектив Вяземского лесхоза 31 декабря завершил годовой план заготовки и вывозки древесины. В результате самоотверженного труда лесорубов, механизаторов и водителей президентов довоенный уровень лесозаготовки, промышленности и транспорту отгружено древесины на 53 тысячи кубометров больше, чем в 1949 году.

Особенно хорошо потрудились коллектив лесозаготовки «Серебряный», где начальником тов. Бондарь. Он из семь тысяч кубометров перевыполнил годовой план. Коллектив лесного склада отгрузил сверх задания 7.200 кубометров леса.

А. ВОЛКОВИЧ,
Секретарь Вяземского райкома ВКП(б).

ШАХТЕРЫ УРГАЛА — РОДНОЙ СТРАНЕ

СРЕДНИЙ УРГАЛ, 31 декабря. (Край-ТАСС). Шахтеры Чегдомина несут стахановскую вахту в честь нового года. Досрочно закончили годовой план к 70-летию И. В. Сталина, они дали к 20 декабря ahead угла в счет программы 1950 года.

На стахановской вахте в эти дни высок показателем в работе достигли почетные шахтеры тт. Кузнецов, Толмачев и другие. Каждый из них выполняет по две-три нормы.



Плакат работы художника Л. Дешко.

Новогодние пожелания трудящимся Хабаровского края

От стахановских участков — к стахановским заводам

Дорогие дальневосточники! Примите сердечное поздравление с Новым годом от меня лично и от всего коллектива нашего стахановского завода «Калибр».

В минувшем году я получил много писем от дальневосточников и охотно ответил им. Вместе с вами, товарищи, я радвался досрочному выполнению годового плана предприятиями Хабаровска. Истекший год был для нас хорошим школой. Мы многому научились, познав широкие масштабы и высокие темпы труда. Открывались еще одна славная страница в истории социалистического соревнования: от стахановских участков мы перешли к стахановским заводам.

В последнем месяце 1949 года участок, которым я руковожу, дал более 20 тысяч комплектов деталей для микрометров. Такова теперь наша обычная месячная производственная норма. Напомним вам, что еще в 1946 году мы давали ежемесячно всего 1.300 комплектов. Таковы результаты коллективного стахановского труда.

Я желаю вам, товарищи дальневосточники, чтобы в 1950 году все важнейшие наши заводы и фабрики стали стахановскими.

Мы вступили в 1950 год под впечатлением только что пережитых радостных дней чествования товарища Сталина. Вдохновленные великим вождем и учителем, под его водительством советские люди построит полное света и солнца здание коммунистического общества.

Николай РОССИЙСКИЙ,
Старший мастер завода «Калибр»,
лауреат Сталинской премии.

С думой о дальневосточниках

Через большие расстояния шлю вам горячий новогодний привет и наилучшие пожелания.

Всякий раз, когда я начинаю работать в кино над новой ролью, думаю о всех своих друзьях и, конечно, о вас, работающих на заводах Хабаровска и Комсомольска, возмещающих на побережье Камчатки, покоряющих богатства Крайнего Севера. И мне хочется еще вдумчивей трудиться над образами людей большой души, всеобъемлющей любви, символов преданности нашей любимой Родине.

В новом году вы получите ряд подарков от работников искусства. Лично я снимался в скоро выходящем на экран фильме «Александр Попов», принимаю участие в съемках картины «Мусоргский».

Пожелаем же друг другу новых успехов в труде и в нашей борьбе за мир во всем мире.

Николай ЧЕРКАСОВ,
Народный артист СССР, лауреат Сталинских премий.

За честь заводской марки!

Шлю горячий, новогодний привет всем стахановцам Хабаровского края.

Дорогие товарищи дальневосточники! Я с большим вниманием следил и слежу за вашими успехами. Созданные на предприятиях Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре и других городов бригады отличного качества добились в 1949 году серьезных достижений. Но главное еще впереди. Каждый рабочий, каждая работница должны бороться за честь заводской марки.

Моя бригада встретила новый год трудовыми успехами: мы выкатали около 47 тысяч метров высококачественной ткани сверх плана. У нас на Красноокеанском камвольном комбинате 125 бригад отличного качества стоят во главе соревнования.

Никогда я не забуду декабрь минувшего года. Мне была оказана высокая честь — я состою членом образованного Президиумом Верховного Совета СССР Комитета в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина. Мне выпало счастье участвовать в торжествах, посвященных нашему великому вождю.

Настал 1950 год. Будем же трудиться в этом году так, чтобы еще краше стала наша советская держава, раскинувшаяся от берегов Дуная до Тихого океана.

Александр ЧУТКИХ,
Мастер Красноокеанского камвольного комбината,
лауреат Сталинской премии.

Стахановская встреча нового года

ГРАМАТОРСК, 31 декабря. (ТАСС). На машиностроительном заводе имени Орджоникидзе по-стахановски трудится токарь коммунист Павел Подопригора. С начала послевоенной пятилетки он выполнил 15 годовых заданий.

Стахановцем одним из первых на заводе последовал пример прославленного ленинградского токаря Генриха Бортвейча и перевел свой станок на скоростные режимы.

Здесь же высокопроизводительно трудится токарь коммунист Степан Кузнец. Он завершил выполнение 14 годовых норм. По 11 годовых заданий с начала пятилетки выполняли стахановцы-зуборезчики Шадровский и Бирючов.

Около 800 стахановцев завода встречают первый год досрочным выполнением семи и более годовых норм.

В НОВОМ ГОДУ — К НОВЫМ ПОБЕДАМ!



Коллектив Хабаровского судоремонтного завода встречает последний год послевоенной сталинской пятилетки новыми трудовыми успехами...

Миновал 1949 год. Это был год, когда одухотворенный труд советских людей ознаменовался славными победами коммунистического строительства.

Колхозы и рыбалки, в таежной глуши пробудились к жизни целые районы, в городах выросли новые жилые кварталы.

На этой странице читатели нашей газеты рассказывают о своих трудовых успехах и творческих достижениях за истекший год и о планах на новый 1950 год.

НА НАШЕМ ЗАВОДЕ

Для коллектива нашего завода новый производственный год начался еще в прошлом — 1949 году. 25 октября мы завершили государственный план и с тех пор работаем в счет пятилетнего 1950 года — последнего года пятилетки.

На протяжении 12 месяцев завод семь раз завоевывал первенство в конкурсе знамя крайкома ВЛКСМ и крайисполкома, участвовал в соревнованиях промышленных предприятий края.

Особенно радостными остаются в памяти рабочих, инженеров, техников и служащих завода дни трехнедельной сталинской пятилетки, посвященной всепартийному празднику — 70-летию со дня рождения владыки народов великого Сталина.

Прожитый 1949 год богат примерами высокой трудовой активности, патристической инициативы рабочих, инженеров, техников. Под руководством главного механика тов. Ганна было установлено новое оборудование, позволившее увеличить выпуск продукции.

Наиболее ценные предложения внесли: техподполковник тов. Семенов, начальник цеха тов. Федоренко, мастер сталочного оборудования тов. Карпов, мастер цеха тов. Белоусов, начальник цеха тов. Абрамов, техподполковник тов. Бондарь.

В 1949 году значительно возросло количество станахановцев. Тридцать наших рабочих, следуя по пути знатного токаря г. Хабаровска Сергея Панфилова, выполнили в 32-й годовщине Октябрьской социалистической революции по две годовые нормы; свыше ста человек завершили свои пятилетние задания.

Дружная, самоотверженная работа коллектива увенчалась хорошими результатами. Завод в 2,7 раза увеличил выпуск продукции по сравнению с 1948 годом.

Достижения известны успехи и в области повышения культуры производства. Улучшилось качество инструмента, составление оборудования, наведен порядок в цехах. Пишпатором движения за высокую культуру в работе явился литейный цех.

Культура труда в современном производстве означает гораздо большее, чем чистоту и порядок рабочего места, строгое соблюдение технологии.

В настоящее время десять членов нашего коллектива участв без отрыва от производства в техникуме, в числе их старшие контрольные мастера тт. Стрижаков и Тартаковский, лаборант тов. Канужкина, модельщик тов. Беспровозанный. В

1950 году они получат диплом техника. 15 человек посещают вечернее отделение института инженеров железнодорожного транспорта.

Старший инженер-технолог тов. Устинов, в прошлом рабочий, недавно закончил без отрыва от производства железнодорожный институт. Он много и плодотворно трудится над усовершенствованием производства.

В наступающем году перед коллективом завода стоят большие и ответственные задачи. Мы пойдем по пути дальнейшего улучшения всех показателей нашей работы. Разрабатываемый сейчас план организационно-технических мероприятий расширяет общий круг вопросов: тут и улучшение технологии, и механизация трудоемких процессов, и внедрение новой техники.

Конструкторы отдела главного энергетика занимаются вопросами механизации подачи угля в котлы и разрабатывают систему гидродоулавливания. Металлурги решают проблему получения на заводе легированных нержавеющих сталей, с тем, чтобы отказаться от завоза их с других предприятий.

Нет сомнения, что эта задача будет успешно решена. Поручкой тому самоотверженный труд коллектива, его горячее стремление ознаменовать новый год новыми успехами на благо любимой Родины.

И. ФЕТИСОВ, директор Хабаровского машиностроительного завода имени А. М. Кагановича.



Знаменитый охотник нашего края Иван Павлович Богачев начал свой пятнадцатый промысловый сезон. В декабре он вместе со своим сыном Иваном Ивановичем добыл более 20 шкурок ценных пушных животных — красных лис и енотов.

Подарок охотников родной стране

Пятнадцатый год я охочусь в таежных просторах нашего края. За это время исколот тысячу километров по узким звериным тропам, бототам и толям, в буреломах и падах.

Большой интерес у нас на Дальнем Востоке, безусловно, представляет охота на тигра. На своем веку я поймал 32 экземпляра этих редких и опасных животных.

Сейчас мы отправляемся в район хребта Мао-Чай. Новый год, который мы встретим в тайге, отметим успешным охотом пушных животных.

Охотник Иван БОГАЧЕВ.

ЗА СПОРТИВНУЮ СЛАВУ ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКОВ!

Моей заветной мечтой было стать пловцом. Я много тренировалась для этого и вот уже двенадцать лет являюсь чемпионкой Хабаровского края.

Снова и снова принималась я за тренировки. Настойчивость, упорство, совершенствование мастерства дали хорошие результаты: прошлым летом в соревнованиях по плаванию на дистанции 200 метров мне присвоили звание чемпионки республики.

Мне хочется, чтобы в новом, 1950 году дальневосточники завоевали как можно больше побед на республиканских и Всесоюзных соревнованиях, чтобы их имена все чаще появлялись в таблицах рекордов страны.

Почетное звание чемпионки РСФСР я постараюсь никому не отдать. Весной начну тренироваться в плавании на новой для себя дистанции — 400 метров на спине. Буду стремиться к тому, чтобы принять участие во Всесоюзных соревнованиях.

За новые спортивные рекорды в 1950 году! За спортивную славу дальневосточников!

В. ЗЫКОВА, Чемпион РСФСР по плаванию.

Радость творчества

Несколько лет назад мне довелось побывать в Артеке — чудесном пионерском лагере на берегу Черного моря, куда съезжались детвора со всех уголков необятной нашей Родины.

Над картиной работал с большим увлечением. Сейчас она почти готова, думаю ее выставят на весенней выставке хабаровских художников. Называется картина «Счастье». Великий вождь изображен среди детей на фоне прекрасной крымской природы.

Десяти сюжетов для картин дает нам кипучая, яркая, многообразная жизнь страны. Надо писать полотна о стройках, о колхозном труде, о станахановцах. Я, например, думаю летом принять участие в экспедиции по родному краю, побывать в Панайском, Тугуро-Чумиканском и других районах, запечатлеть счастливую жизнь ранее отсталых национальностей.

В новом году я напишу также картину «Подвиг одиночек» — партизанчиков на озере Ласан.

Художник В. РОМАНОВ.

По пути токаря механического цеха Ивана Шнакова на заводе были созданы сменные бригады. При их активном участии сокращен технологический цикл и переведено на укрупненный поток изготовления отдельных деталей.

За одиннадцать месяцев от рационализаторов поступило 261 предложение, из которых 114 внедрены в производство. Это дает около полутора миллиона рублей экономии. За две недели декабря в подарок Е. семидесятилетию со дня рождения товарища Сталина наши рационализаторы внесли еще 75 предложений. Осуществление их позволит увеличить сумму сэкономленных средств на 247 тысяч рублей.

Умножим славу амурских рыбаков

Закончился 1949 год. Для нашего колхоза «Дельфин» это был год напряженного труда и больших производственных успехов. Задание по добыче рыбы мы перевыполнили почти в пять раз и дали государству сверх плана 57 тысяч пудов лосося и чирка.

В этом году мы завоевали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и получили переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и первую премию в 30 тысяч рублей. Мы гордимся тем, что умножили славу амурских рыбаков.

Растет и крепнет хозяйство нашей артели, повышается благосостояние колхозников. Валовой доход колхоза в истекшем году превысил один миллион 700 тысяч рублей. На текущем счету в Госбанке артель сейчас имеет 300 тысяч рублей.

Приобрели мы также два 20-тонных прицепа, автозаправку для горожения газа, новые орудия лова, построили несколько лодок. Больше средств отущено на строительство жилищ для переселенцев, которые все время пополняются наша колхозная семья.

Культурно и зажиточно живут колхозники артели «Дельфин». За прошлый урожай средней зарплаткой рыбака составила 30—31 тысячу рублей. Заработный мастер тов. Михайловский заработал 52 тысячи рублей, колхозники тт. Болгов и Кулагин — более 40 тысяч рублей каждый. Люди строят себе новые дома, обзаводятся хорошей мебелью, музыкальными инструментами, швейными машинками, охотничьими ружьями.

Теперь у нас в каждом доме есть радио. В селе имеется школа, клуб, магазин, пекарня. В ближайшее время думаем построить собственную электростанцию. Средства для этого есть.

Воздушные победы достигнутыми успехами, повседневной заботой родной большевистской партии и советского правительства о нас, рыбаках, мы в наступающем новом году будем работать с еще большим напряжением. Приложим все усилия, чтобы удержать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и дать стране тысячи пудов первосортной рыбы сверх плана.

Ф. ХАРЕНКО, Председатель колхоза «Дельфин», с. Н.Покровка, Нижне-Амурской области.

Мы сдержали слово, данное вождю

В начале прошлого лесозаготовительного сезона работники лесной промышленности края в письме к вождю и учителю товарищу Сталину взяли на себя обязательство — досрочно выполнить годовой и сезонный планы лесозаготовок.

Это письмо было подписано также и нашим тракторным экипажем. Мы обещали товарищу Сталину вывести из тайги 18 тысяч кубометров леса.

Весь год наш экипаж трудился так, чтобы быть верным данному слову. Радостно сознавать, что мы с честью выполнили свое обязательство. Трактором С-80 доставлено 19 тысяч кубометров леса. Годовое задание превышено в полтора раза.

Но во всей своей работе мы постоянно имеем указание товарища Сталина о том, что советским людям не следует только зазнаваться и унывать, а достигнутых успехов, чтобы досрочно выполнить послевоенный пятилетний план, нашей промышленности и транспорту требуется огромное количество лесных материалов.

Лесники Хабаровского края знают, что от их самоотверженного труда во многом зависит досрочное завершение строительства многих объектов, имеющих первостепенное значение для народного хозяйства социалистической страны.

Именно поэтому в новом, 1950 году мы будем трудиться только по-сталински. Обязуемся вывести в текущем сезоне 22 тысячи кубометров леса.

Ф. ПЕРЕГУДА, Тракторист Оберского леспротхоза.

Высокий урожай будет завоеван

Славно потрудились наши колхозники в минувшем году. Весной мы расширили посевные площади под картофелем и овощами. Зоботливо обработали каждый гектар колхозной земли, провели уборку всех культур вовремя, без потерь.

Выполняя свои обязательства перед государством, мы досрочно рассчитались по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов, создали общественные денежные, фуражные и другие фонды. Много хлеба, мяса, овощей распределили по трудящимся. Теперь каждая колхозная семья живет в достатке.

Лицо для меня минувший год — самый знаменательный. В сентябре правительство СССР наградило меня орденом Трудового Красного Знамени. Такой высокой чести удостоены также колхозники Евгения Инатьевна Плетова и Мария Максимовна Левина. А нашей звеневой Александре Гурьевне Антоновой присвоено звание Героя Социалистического Труда. Это то, что мы вырастили по 27,6 центнера сои с гектара — рекордный в нашей стране урожай.

Получая награды, мы дали слово обогатить партию и правительство за их отеческую заботу о колхозниках. Наше авно обязало, получить в 1950 году еще более высокий урожай сои и картофеля. Уже получены участки, подготовлены семена, удобрены поля. Вместе с нами также напряженно трудятся колхозники других звеньев.

В новом году мы не пожалеем труда для завоевания высокого урожая, увеличения общественного стада и повышения производительности скота. Колхозники выполнят свой долг перед Родной.

М. СВЕРДЛОВА, Колхозница совхозартели «Первое мая», района имени Лазо.

Завоевали первое место во Всесоюзном соревновании

Весной экипаж нашей баржи «Узбекистан» первым в Амурском речном пароходе составил план стахановской работы. Сколько инициативы и изобретательности вложили рабочие в этот план! Каждое предложение обсуждалось детально и всемерно. У всех было одно стремление — досрочно выполнить послевоенную пятилетку с честью сдать слово, данное товарищу Сталину.

Уже в первые недели плавания мы достигли значительных успехов в соревнованиях речников Амура. О нашей инициативе заговорили в печати, наш опыт стали перенимать.

Когда проходили выборы на Всесоюзную конференцию профсоюза речников, товарищи избрали меня делегатом. В Москве я, рядовой инженер, заочно разговаривал с Министром речного флота, выступал на конференции от имени дальневосточников.

На конференции я встретился с Кузьмой Дмитриевичем Пильчевым — переводом инженером баржи «Ока» пароходства «Волготанкер». Решили мы с ним заключить социалистический договор. Наш пучок был поддержан многими инженерами барж. Так развлеклось соревнование команд несамых крупных судов.

В октябре я получил от тов. Пильчева письмо, в котором он сообщил о достигнутых результатах и просил написать о делах амурцев. Я с чувством удовлетворения ответил ему, что коллектив нашей баржи крепко держит свое слово. Пятилетку мы выполнили в три с половиной года, перевезли большое количество сверхплановых грузов и четвертый год подряд поставили судно на зимовку без заводского ремонта. Коллектив наш завоевал первое место во Всесоюзном соревновании.

Так закончился четвертый год пятилетки. В новый, 1950 год мы вступаем, вооруженные опытом, полные сил и энергии. Для того, чтобы порадовать Родину новыми успехами в труде, экипаж составил новый стахановский план на 1950 год, который предусматривает наиболее эффективное использование эксплуатационного времени. Много ценных мероприятий предложили члены экипажа. По предварительным подсчетам мы сможем сделать сверх плана восемь с половиной миллионов тонно-километров.

У. КУЗНЕЦОВ, Шкипер баржи «Узбекистан».

РОМАН О ЧУКОТКЕ

Семь лет я прожил на Чукотке, работая учителем. Мне пришлось близко познакомиться с жизнью чукчей. Я изучал их язык, их нравы и обычаи, их прошлое и настоящее. И чем больше я меня накапывалось наблюдений, тем больше я поражался глубочайшим переменам, происшедшим в жизни этого маленького народа за годы советской власти. Я вочую увидел богатые плоды ленинско-сталинской национальной политики, которая вернула к жизни этот угасавший в прошлом народ, подняла его из состояния крайней отсталости и забитости к высотам новой, счастливой жизни.

Еще тогда на Чукотке я задумал написать книгу обо всем, что увидел и переживал. Над книгой, которая названа «На земле Чукотской», я работал несколько лет. Недавно она вышла из печати в Дальгизе. Сейчас пишу роман, посвященный социалистическому строительству на далеком окраине нашей Родины. Одновременно работаю над повестью о студенчестве.

Я знаю, мне придется еще немало учиться литературному мастерству для того, чтобы создавать высококачественные художественные произведения, отображающие героический труд советских людей, достойные великой сталинской эпохи. Но я надеюсь, что в этом мне, несомненно, помогут мои старшие товарищи.

По велю кроме литературных планов у меня есть и другие. Я студент педагогического института. И мне надо совмещать литературную работу с напряженной учебой. В 1950 году я должен закончить третий курс института. В этот новгородный день хочется от души сказать слова сердечной благодарности нашей большевистской партии и любимому товарищу Сталину за все то, что сделано в нашей советской стране для молодежи.

Н. ШУНДИК, Студент Хабаровского педагогического института.

